

重症肝癌患者从绝望到重生三年

# 两面锦旗见证一段医患情深

**晚报讯** 11日,崔大爷在家人的陪同下,冒着近40℃的高温,特意从老家海安赶到南通市肿瘤医院放疗科,将写有“医德高尚,医术精湛”和“神技劝退勾魂使,妙手改编生死簿”的两面锦旗分别送到放疗科杨燕光和储开岳两位专家手中,连声称赞两位主任医德高尚、德艺双馨!

崔大爷今年63岁,2019年在外院确诊为原发性肝癌后,到市肿瘤医院就诊。放疗科主任医师杨燕光立即组织多学科专家团队会诊,采用了先进的腹部加压呼吸门控强放治疗技术进行根治性放疗。经过几个疗程的放射治疗,崔大爷的病情得到有效控制,随后顺利出院。今年6月,他再次来院复查,检查显示各项指标均正常,甲胎蛋白1.49ng/ml,影像学检查与2021年比较相似。

据了解,在肿瘤治疗中,

放射治疗就相当于导弹部队,最重要的是稳准狠。在放射治疗时,患者的呼吸会造成肿瘤位置和重要器官的移动,可能导致照射偏差。“呼吸门控设备,可以通过跟踪患者的呼吸频率,精确定位目标,达到更好的效果,减少放疗副作用。应用呼吸门控技术的过程中,病人的图像采集和治疗都是在自由呼吸状态下进行,相比于屏气放疗等其他技术,患者舒适度高,依从性好。在治疗过程中,可以检测到患者的生命体征,实时地触发和引导加速器,实现了精确治疗。”储开岳介绍,该技术主要适应症为肺、肝、乳腺、腹腔肿瘤等受呼吸影响较大的肿瘤。

目前,市肿瘤医院采用自主研发的腹部加压呼吸门控技术,大大提高了治疗精准度,可使肿瘤运动度由8mm~20mm降低至10mm以内,通过物理手段能够尽量降低正常组织的受照剂量,提高肿瘤部位的放疗剂量,更加有效达到精确放

疗的目的,为广大肝癌患者提供了新的希望。

“在肿瘤医院治疗以来,多亏了你们的精心医治、耐心交流和无微不至的照顾,让我的病情得以控制并一天天好转……”当天,崔大爷及家属感激地向市肿瘤医院医护人员连连致谢。原来,11日正是崔大爷“重生”3年的纪念日,“言语无法表达我们的感激之情,唯有送上锦旗表示无尽的感谢!”

“对于每个医务工作者来说,锦旗不仅是一种荣誉,也是一种责任。在今后的工作中,科室将继续秉持‘以患者为中心’的服务宗旨,在不断提高医疗技术水平的同时,注重针对不同的病人进行个体化的治疗,注重患者术后或放化疗后功能恢复以及生活质量的提高,尽最大努力让每一名患者满意,为患者健康保驾护航。”杨燕光如是说。

通讯员吾苑  
记者冯启榕

## 18年接力,免费为村民“冬病夏治”

**晚报讯** “友谊村的冬病夏治工作已走过了18年,其间有多名老人为此默默地付出,热心支持此项工作,可以说用尽心思,功不可没,令人敬佩!”11日上午,海门港新区友谊村社区服务中心里热闹非凡,30多名村民正接受免费贴敷“三伏膏药”的服务。看着村民一个个乐呵呵地来了,正在一旁帮忙的村党总支书记黄国兵感慨道。

2004年上半年,友谊村委会与村医务室决定开展“三伏送健康”活动,正为缺少专业人员而发愁,72岁的退休老校长黄锦祥、62岁退休老村委主任陈永华、退休教师崔竹青获悉后,主动请缨担当“冬病夏治”三伏贴治疗的志愿者,为村民提供此项服务。他们都是健康养生爱好者,具有丰富的健康

知识,谁知这一干,黄老竟连续干了11年,直到83岁,年老体弱,才停了下来;崔竹青也一连干了15年。

从那年夏天开始,友谊村的冬病夏治工作正式步入正轨,每次活动,黄锦祥、陈永华、陆振宝等老人都会给村民带来一场精心准备的养生课,生动而易懂,他们从中医理论和人们的生活习惯讲起,为村民们详细讲解有关冬病夏治的知识,现场为村民贴敷三伏贴,每年的冬病夏治工作成了友谊村的一个亮点,还吸引了周边几个村的村民赶来参加活动。

今年友谊村的冬病夏治活动举行了6次,党员志愿者及网格员、五老志愿者协助,其间有近百名中、老年村民,除了听健康课外,还接受免费治疗。大家热心而周到的服务,让全村村民记忆犹新,纷纷点赞。

“效果好,每年不花钱就能享受这样的治疗,真的是福分!”18年来,村里感触最深的莫过于90岁高龄的吴奶奶,她是今年参加三伏贴治疗年龄最大的一个,且已连续参加15年,每次来都充满了感激之情。三伏贴治疗时间最长的要算23组的唐奶奶了,每年都沒落下;唐阿姨原来气管炎很重,严重时不能劳动,通过多年贴敷,气管炎症状一年比一年减轻,近几年她能下地干农活……

为保障村民健康的服务,友谊村将继续更好地为村民提供冬病夏治免费医疗服务。为村民们身体健康打下扎实基础的同时,村新时代文明实践站的志愿者开展拜师学艺活动,向老人们学习健康知识,更好地服务村民,以减轻老人的压力。

记者黄天玲  
通讯员张陆翔 江丽娟

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

### “红红火火”来啦! 中100万送100万活动火热开展

“红红火火”来啦!中100万送100万活动火热开展:体彩刮刮乐新票“红红火火”正在江苏热销。该彩票单张面值20元,共有20次中奖机会,最高奖金达100万元。伴随新票上市,还有“中100万送100万”的活动。“生活红红火火,每天都像过节。”新票“红红火火”带着这样一种美好的祝福与大家见面。在彩票设计上,该彩票以夺目的红色为背景,搭配火焰和灯笼符号,传递出热闹鲜活的人间烟火气。在游戏设计上,“红红火火”采用找奖金符号和数字匹配相结合的方式,彩票共设置了三个游戏区。其中游戏一:刮开覆盖膜,如果出现“50”标志,即中得50元。游戏二:刮开覆盖膜,如果出现“100”标志,即中得100元。游戏三:刮开覆盖膜,如果你的号码

中任意一个号码与中奖号码之一相同,即中得该号码下方所示的奖金金额;如果出现倍数标志“2倍”“5倍”“10倍”“20倍”“50倍”,即中得该标志下方所示的奖金金额乘以该倍数。中奖奖金兼中兼得。伴随新票上市,江苏省体彩还为广大购彩者准备了实惠活动:自2022年7月18日至2022年8月21日,对单张彩票兑取“红红火火”游戏100万元、10万元、1000元奖级的购彩者进行派奖,派奖金额为相应奖级金额。具体派奖规则为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取10万元的中奖者,派送10万元固定奖金;兑取1000元的中奖者,派送1000元固定奖金。活动详情可至身边的体彩店咨询。

公益体彩 乐善人生

## 福彩直通车

### 南通彩民喜中“超给力”头奖30万

7月27日晚,南通市崇川区五一路荷兰街32065103号福彩投注站传来喜讯,一彩民喜中刮刮乐“超给力”头奖30万元。

据了解,中奖彩民杨先生是位新入职的上班族,下班后经常喜欢买买刮刮乐娱乐放松一下。27日晚,下班后的杨先生约了朋友一起去荷兰街吃饭,饭后闲逛时被一个人气爆棚的摊位吸引,上前一看,原来是一群彩友正在玩刮刮乐,于是他和朋友也加入其中。杨先生从琳琅满目的刮刮

乐中挑选了四张面值10元的,第一张中了10元,有些小惊喜,在刮到最后一张“超给力”时被突如其来¥300000大奖图幅震惊,不敢相信眼前的一幕竟真实地发生在他身上。

7月29日上午,杨先生带着激动的心情来到市福彩中心办理了兑奖手续,坦言这次意外中奖让他措手不及,杨先生表示,奖金暂时会存起来做基础资金,后期还会继续助力福彩公益事业,奉献爱心。

福彩双色球 2元可中1000万

听张謇故事 悟家国情怀

## 南通博物苑

### 主题研学活动走进张家港

**晚报讯** 日前,南通博物苑《中国早期现代化的先驱——张謇》全国巡展走进张家港博物馆。作为国家文物局向社会推介的“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览,2022年江苏省馆藏文物巡回展特别推介项目,此次巡展由江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局主办,张家港博物馆、南通博物苑承办。

为加强两地文化交流合作,更好地发挥博物馆社会教育职能,11日,南通博物苑社教部带领现场20余名小学生进行了一次丰富而有趣的研究活动,以可听可看可触可感的方式,让大家走近张謇的世界。

在观展时,讲解员围绕展览,从“筚路蓝缕 以启山林”“实业救国 敢为人先”“经营乡里 泽惠后世”“精神不朽 丰碑永铸”4个单元,为学生们生动讲述了张謇的生平事迹。透过历史文物和图片,张謇兴办的一系列实业、教育、医疗、慈善、公益事业及营建“中国近代第一城南通”的成就一一俱现,其身为“爱国企业家的典范、民族

企业家的楷模、民营企业家的先贤”的伟大形象深深树立在大家的心中。

配合展览,南通博物苑周燕送来了《中国早期现代化的先驱——张謇》社教读本,并利用多媒体,引领学生们在共读中开启智慧课堂。通过生动的卡通人物、拟人化的场景,加上有趣的讲解和互动问答,张謇“爱国”“开放”“创新”“诚信”的精神根深蒂固,寓趣于学,课堂氛围轻松活跃。

“我以前去过南通,知道张謇,但对他的许多事迹还不太了解。这次有机会带着孩子近距离接触他,也认识到了南通的城市文化底蕴,非常有意义,小孩的积极性也很高。”一名家长表示。

除了《中国早期现代化的先驱——张謇》外,去年以来,南通博物苑围绕特色展览,深度挖掘馆藏资源的文化价值,还打造了《星语心苑》《它不是鱼》AR系列智慧研学产品,以“智慧课堂+绘本+云教育课堂”的模式,多维度展现馆藏资源,在博物馆、学校、社区等开展研学服务,为本市及其他省市的青少年营造别样的文博研学体验空间。记者杨镇潇

## 更俗剧院

### 最新演出信息

动画《山海经之再见怪兽》

马思纯、王俊凯主演《断·桥》

王千源、倪大红主演《猎屠》

倪妮、张鲁一主演《漫长的告白》

9月16日19:30——绍兴小百花越剧团《何文秀》

9月17日19:30——绍兴小百花越剧团《狸猫换太子》

9月24日19:30——爱乐之城——金文彬钢琴独奏音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

南通福彩热线电话:85286795